

基层党建做引领,项目建设做引擎

接庄街道上半年各项事业新突破

本报记者 孟杰 通讯员 韩玉元 白振森

2018年以来,济宁高新区接庄街道在高新区党工委、管委会的正确领导下,按照全区“三次创业”的总体要求,以“聚焦369、打造新接庄”为发展思路,凝神聚力,狠抓落实,经济社会各项事业实现了重大突破。

(二)项目建设实现新跨越。2017年接庄把项目建设作为转型发展的重要引擎。成立6个指挥部,实行挂图作战,做到了目标、重点、措施、进度、责任“五明确”。

- 扎实推进棚户区改造。前栗、后栗、前苏、后苏、高庙5个棚改村的房屋拆除工作已全部完成,各村结算工作正在进行中。东贾、中贾、西贾3个村的棚改正按计划稳步推进。
- 美丽乡村建设。积极推进888户的改厕工作,达到无害化厕所全覆盖;对古柳等15个村进行煤改气、对接庄等12村进行煤改电替代工作;高端打造以丁庄为核心的辐射周边6村的美丽乡村示范片区,重点发展泗河西岸、西浦路两侧中草药、采摘园种植基地,依托片区丰富的文化资源,打造田园综合体。
- 接驾湖湿地工程。该项目以生态恢复治理为主,具有水利、绿化、亮化、交通、景观、水生态等综合效益,项目正在施工建设中。
- 道路建设。西浦路、鸿广路、泰山路、山博路、德源路等10余条道路按照时间要求相继完成征地清表迁占任务,具备了进场施工条件。

(一)党的建设实现新突破。按照习总书记基层党建工作新要求,抓好“党委、业务、管理”3工作线。

- 党委线:顺利圆满完成了48个村的“两委”换届选举工作。采取“走出去与请进来”相结合的方式,组织全体机关干部,村“两委”成员进行培训,提升了干部素质,增强了工作信心;
- 业务线:落实主题党日、过硬支部、轮流坐班、民事代办、关爱帮扶等各项重点任务,坚持“三会一课”制度,发挥谢华亮党建工作指导作用,实现了非公企业党的组织和工作全覆盖;
- 管理线:认真履行全面从严治党主体责任,严格执行“八项规定”,例行开展“廉情十分钟”讲评活动,强化党员纪律和规矩意识。坚持问题导向,从严从实开展“大学习、大调研、大改进”活动。广泛深入开展“灯塔——党建在线”党的十九大精神学习竞赛活动,确保党的十九大精神在接庄落地生根。在庆祝中国共产党成立97周年之际,组织70余名机关党员干部赴河南兰考参观学习焦裕禄精神,不断增强党员干部党性观念和廉政意识。

(三)创城工作实现新篇章。按照“新五城同创”的要求,在去年“三线一网”创建成绩的基础上,突出标准提升,聚焦市政设施、人居环境、环境卫生、市容秩序等重点工作,坚持一丝不苟、精益求精,开展提升行动,达到了“平、美、净、齐”的标准。在全市第二季度文明城市创建第三方测评中,接庄街道取得了城乡结合部第一名的好成绩。

(四)环境保护实现新作为。开展环境保护“回头看”活动,依托科技创新、宣传教育、队伍建设三个支撑,着眼散乱污企业治理、燃煤小锅炉整治、整改问题回头看三项重点工作,以更大的力度、更高的标准、更严的举措,全面推行“三个一”工作法,全面落实“属地化、网格化、精细化”管理。

(五)扫黑除恶实现新胜利。

- 加大宣传。让“扫黑除恶”专项斗争深入人心,设立举报信箱,加大群众监督和举报力度。
- 加大摸排。坚持对涉黑涉恶线索的深挖细查,保持对涉黑涉恶行为的“零容忍”态度,营造一个风清气正的社会环境。
- 加强管理。坚决打击侵吞农村集体财产、私圈乱占、横行乡里等严重败坏社会风气、危害社会治安的黑恶势力,切实优化经济社会发展环境。

(六)信访稳定实现新气象。

- 开展“清零行动”。针对可能引发的矛盾隐患,成立了17个工作组,扎实开展“信访清零”行动,实现了“化积案、去库存、促和谐”的目标;
- 保障重大节点。启动战时指挥部机制,全力保障“两会”期间安保维稳任务,实现了“大事不出,小事也不出”和“六个不发生”的目标;
- 解决安全隐患。深入开展安全生产隐患大排查,重点抓好危险化学品、建筑施工、人员密集场所等行业领域的隐患排查,狠抓安全隐患整改,对非法违法行为和重大安全隐患做到了“零容忍”。

(七)民生保障实现新加强。

- 清产核资。把农村集体所有的资金、资产、资源全部纳入清产核资范围,把集体经营、投资等收入,固定资产和土地、林地等集体资源作为清查重点;对资产、资源承包租赁合同或协议采取实地查看与重新测量相结合的办法进行逐一调阅、认真审查;针对农村集体“三资”管理存在的突出问题,建立长效管理机制,从根本上防止了边清边犯、前清后乱等问题的发生。
- 民政工作。发放低保金105万余元,发放各种补贴150万余元,医疗保险参保67780人,参保率100%。
- 教育工作。南集小学教学楼一期工程已竣工,二期已完工,运动场正在建设中。第五中学教职工食堂宿舍楼、中学实验楼、小学实验楼、小学1、2号教学楼主体基本完工并已通过验收。
- 计划生育。计生工作走向了正常化、规范化轨道,计生目标管理制度得到了很好落实,育龄妇女查体率达到100%。
- 精准扶贫。坚持“产业发展与农民增收双赢”的产业发展理念,用好产业扶贫专项资金,扶持壮大顺成面业、东达机电、欣和食品、拓天门窗、濮要生态园、盈万进花卉等产业项目,充分发挥产业的支撑带动作用,不断巩固提高脱贫攻坚成果。



煤矿塌陷地生态修复工程效果图。